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ПРИ УЧАСТИИ СПЕЦИАЛИСТОВ ФНС РОССИИ И УФНС РОССИИ ПО РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
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АНОНС (ПРЕСС-РЕЛИЗ)
Форум для малого и среднего предпринимательства Ростовской области
«БИЗНЕС В УСЛОВИЯХ САНКЦИЙ: 
КАК АДАПТИРОВАТЬСЯ К ГЛОБАЛЬНЫМ ИЗМЕНЕНИЯМ»
19 – 20апреля 2022 г.
19 – 20апреля 2022 года в г. Ростове-на-Дону состоится форум для малого и среднего предпринимательства Ростовской области, а также граждан, заинтересованных в организации собственного дела, на тему:«Бизнес в условиях санкций: как адаптироваться к глобальным изменениям».
Мероприятие пройдет в двух форматах: очное участие(количество мест ограничено) по адресу: г. Ростов-на-Дону, ул. Седова, 6/3, БЦ «Балканы», 1 этаж, центр «Мой бизнес», а также онлайн-участие –на платформе Mirapolis Virtual Room. 
Организатором мероприятия выступает Автономная некоммерческая организация – микрофинансовая компания «Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства» (АНО МФК «РРАПП»), Центр «Мой Бизнес» при поддержке Правительства Ростовской области и Министерства экономического развития региона. 
В форуме примут участие специалисты ФНС России и УФНС России по Ростовской области, бизнес-аналитики, эксперты-практики в области ВЭД, налогообложения, трудового права, кадрового делопроизводства, юридического сопровождения, консультанты по стратегическому планированию.
Главные темы форума:
· Россия в условиях ограничений:тенденции и прогнозы аналитиков.
· Защитные и ограничительные меры для бизнеса в связи с текущей ситуацией: меры поддержки, новый порядок государственного контроля и надзора, импортозамещение.
· Правовая защита бизнеса в условиях санкций.
· Обзор главных изменений налоговогозаконодательства и налогового контроля. Налоговые меры поддержки малого и среднего бизнеса.
· Ключевые нововведения для работодателей в 2022 году.
Участники форума узнают о тенденциях развития российской экономики в условиях санкций, ознакомятся с особенностями ведения валютных операций, получат разъяснения по применению изменений в налоговом и трудовом законодательстве. Кроме того, спикеры ответят на вопросы предпринимателей и граждан Ростовской области, желающих начать свое дело, ирасскажут о предлагаемых мерах поддержки бизнеса на федеральном и региональном уровнях.
К участию приглашаютсясобственники, руководителии сотрудники финансово-бухгалтерских, кадровых, юридическихотделовсубъектов малого и среднего предпринимательства Ростова-на-Дону и области, а также все жители Ростовской области, заинтересованные в открытии собственного бизнеса.
Участие в форуме бесплатное благодаря национальному проекту «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Требуется предварительная регистрация по ссылке: https://save.mbrostov.ru/
Организатор:
АНО МФК «Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства», Центр «Мой Бизнес» при поддержке Правительства Ростовской области и Министерства экономического развития Ростовской области
Оператор мероприятия: 
ГК «Аудит-Вела»
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