ПРОТОКОЛ  № 7
заседания муниципальной  общественной  комиссии  города Батайска  по обеспечению реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории муниципального образования «Город Батайск» Ростовской области на 2018-2022 годы по подведению итогов рейтингового голосования 18.03.2018 года.
                                                                                          20.03.2018 г.      15.00

Председательствует:    Берлим А.А.  -  заместитель председателя комиссии;
Секретарь:                     Рогова Л.В.;
Присутствуют   члены  комиссии:
Шустов А.В.;  Кузьменко Н.В.; Покусаев В.Н.; Нестеров А.В.; Ковтунов Ф.Ф.;  Котков Д.В.;  Сиденко Е.А..;  Борисова С.И.; Шкуро И.В.; Мазовка В.Х.; Костенко В.Б.; Стрельченко И.Н.; Мокроусова А.Г.;  Сидоренко И.А.  
Повестка дня: 

           1.   Подведение  итогов  рейтингового  голосования  18.03.2018 года.
2. Утверждение адресного перечня  общественных территорий, подлежащих  благоустройству  в первоочередном  порядке  в  2018 году, определенных по результатам рейтингового голосования  18.03.2018 года.
1. Слушали:

Н.В. Жураковскую – заместителя  начальника Управления ЖКХ                      г.  Батайска:
- с информацией  об итогах   рейтингового голосования по  отбору общественных территорий, подлежащих  благоустройству  в первоочередном  порядке  в  2018 году, в целях реализации приоритетного проекта  «Формирование современной городской среды» на территории муниципального образования  «Город Батайск» на 2018-2022 годы.
       В бюллетень для рейтингового голосования были включены 3(три общественные территории), отобранные по результатам предложений жителей муниципального образования «Город Батайск»:
          -  Аллея  г. Батайск, микрорайон  Восточный, в границах ул.  Воровского  и ул. Речная;                                 

          -  Сквер г. Батайск, микрорайон Авиагородок (в районе дома культуры);

           -  Аллея  им. И. Панфилова  (от  ул. К. Цеткин  до ул. Энгельса)

    По результатам рейтингового голосования  18.03.2018 года  общественные территории набрали следующее количество голосов граждан, проживающих на территории муниципального образования «Город Батайск, отраженных в  итоговом протоколе муниципальной общественной комиссии от 20.03.2018 года № 6:
          -  Аллея  г. Батайск, микрорайон  Восточный, в границах ул.  Воровского  и ул. Речная  -  6 814 (шесть тысяч восемьсот четырнадцать) голосов;                      

          -  Сквер г. Батайск, микрорайон Авиагородок (в районе дома культуры) – 5 788 (пять тысяч семьсот восемьдесят восемь) голосов;
           -  Аллея  им. И. Панфилова  (от  ул. К. Цеткин  до ул. Энгельса)  - 7 926        (семь тысяч девятьсот двадцать шесть) голосов.
2. Решили:  

           Утвердить следующий перечень общественных территорий,  подлежащих  благоустройству  в первоочередном  порядке  в  2018 году, как набравших наибольшее число голосов по рейтинговому голосованию:  

-  Аллея  им. И. Панфилова  (от  ул. К. Цеткин  до ул. Энгельса)

  3. Настоящий протокол  опубликовать в официальном печатном издании Администрации города Батайска и разместить   на официальном сайте  Администрации города Батайска.
	Заместитель председателя  
муниципальной  общественной комиссии
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(ФИО)
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