
Мы в ответе за тех, кого приручили
В первый день весны – 1 марта в России отмечался День кошек.
Органами прокуратуры в рамках реализации возложенных законом полномочий осуществляется надзор за охраной и использованием животного мира. 
На территории Тюменской области осуществляют свою деятельность приюты для безнадзорных животных, благотворительные фонды защиты животных, волонтерские движения.
Тюменская межрайонная природоохранная прокуратура в День кошек оказала помощь в сборе средств группе помощи бездомным животным «ЖиВи» на передержку бездомной кошки Лире. Она была найдена с обожжёнными усами и монтажной пеной под хвостом. В настоящее время кошка чувствует себя хорошо и ждет новую семью.
Если вы хотите помочь Лире обрести новый дом или просто любым способом помочь безнадзорным животным информацию о Группе помощи можно найти по адресу: https://vk.com/zhivi_tmn.
Также напомним, что Федеральным законом от 27.12.2018 № 498-ФЗ регулируются отношения в области обращения с животными в целях защиты животных.
К основным принципам обращения с животными относятся:
1) отношение к животным как к существам, способным испытывать эмоции и физические страдания;
2) ответственность человека за судьбу животного;
3) воспитание у населения нравственного и гуманного отношения к животным;
4) научно обоснованное сочетание нравственных, экономических и социальных интересов человека, общества и государства.
Животные должны быть защищены от жестокого обращения.
Под жестоким обращением с животным понимается обращение с животным, которое привело или может привести к гибели, увечью или иному повреждению здоровья животного (включая истязание животного, в том числе голодом, жаждой, побоями, иными действиями), нарушение требований к содержанию животных, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации (в том числе отказ владельца от содержания животного), причинившее вред здоровью животного, либо неоказание при наличии возможности владельцем помощи животному, находящемуся в опасном для жизни или здоровья состоянии.
Результатом жестокого обращения является увечье или гибель животного.
За жестокое обращение с животными предусмотрена уголовная ответственность по статье 245 УК РФ.












