

Протокол 

совместного заседания Совета по предпринимательству при Администрации города Батайска и МВК по снижению административных барьеров в период ограничительных мероприятий на территории Ростовской области

«02» июня 2021года                                                                                                   № 2
г. Батайск


Председатель – заместитель  главы Администрации города Батайска по экономике Богатищева Н.С.
Секретарь – Новикова Т.В.

Приглашены: руководители предприятий малого и среднего предпринимательства, в том числе, торговли, транспорта, индивидуальные предприниматели, члены Совета и МВК  (список прилагается)

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе Администрации города Батайска по выполнению национальных проектов в 2021 году.   — информация Скориной И.М.(10 мин.).

2. Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства города Батайска   – информация Буцаленко А.Н. (10 мин.).
3. О возможностях и организации работы медицинских организаций в целях реализации  мер по иммунопрофилактике от коронавируса COVID-19 в городе Батайске — информация Пивненко Н.М. (10мин.). 
4. Обмен мнениями (до 10 мин.).

 Вступительное слово  главы Администрации города Батайска Г.В. Павлятенко с поздравление в связи с профессиональным праздником — Днем российского предпринимательства (5 мин.).             
           Вручение благодарственных писем Администрации города Батайска  за      индивидуальным предпринимателям:
	- Герасимову Евгению Александровичу 
	-  Дехеусу Рафаилу Рафаиловичу
          - Никитченко Николаю Николаевичу
	-  Харченко Вячеславу Викторовичу

По первому вопросу 
Слушали: Скорину И.М. с информацией  (прилагается на 4 л.).

Приняли решение:
Информацию принять к сведению.

По второму вопросу 
Слушали: Буцаленко А.Н. с информацией об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства города Батайска  (прилагается  на 1л.). 

Приняли решение:
Информацию принять к сведению. 
Отделу малого и среднего предпринимательства, торговли Администрации города Батайска (Эм Ж.В.) своевременно обновлять информацию по актуальным вопросам  имущественной поддержки на официальном сайте Администрации города Батайска в разделе «Бизнес». 

По третьему вопросу 
Слушали: Пивненко Н.М. с информацией о возможностях и организации работы медицинских организаций в целях реализации  мер по иммунопрофилактике от коронавируса COVID-19 в городе Батайске (прилагается на 3л.).

Приняли решение: Информацию принять к сведению. 
Отделам Администрации города Батайска экономики,  инвестиционной политики и стратегического развития (Скорина И.М.), малого и среднего предпринимательства, торговли (Эм Ж.В.) на постоянной основе до особого распоряжения  информировать руководителей предприятий малого и среднего бизнеса и предпринимателей  о возможностях и организации работы медицинских организаций в целях реализации  мер по иммунопрофилактике от коронавируса COVID-19 в г. Батайске.  


Председательствующий                                                                       Н.С. Богатищева

Секретарь                                                                                                   Т.В. Новикова     
